



# Толчок к росту

Пермский авиационный техникум воспитывает чемпионов и готовит достойные кадры для промышленности

ТЕКСТ: Елена Бардукова  
ФОТО: Евгений Харитонов

Из года в год в чемпионате WorldSkills Russia Пермский край достойно представляют студенты самых разных образовательных учреждений нашего региона. И с момента начала соревнований стабильно высокие результаты как на региональном, так и национальном уровнях показывают учащиеся Пермского авиационного техникума имени А.Д. Швецова: три года назад техникум даже вошел в ТОП-100 лучших образовательных организаций движения «Молодые профессионалы».

Что же помогает учреждению поддерживать столь высокий уровень? Уже много лет техникум сотрудничает с ведущими аэрокосмическими предприятиями Прикамья: «ОДК-Пермские моторы», «ОДК-СТАР», «ОДК-Авиадвигатель», Пермская научно-производственная приборостроительная компания (ПНППК), «Протон-ПМ», «Редуктор-ПМ» и другими. Так, на полигоне «Протона» в Новых Лядах был создан Центр дуального образования,

на 3D-принтере детали из углепластика, необходимые в авиадвигателестроении.

А в 2019 году техникум сделал серьезный шаг к тому, чтобы оказаться в лидерах в подготовке IT-специалистов: получил грант национального проекта «Образование», на средства которого построил пять современных мастерских по направлениям «Программирование в бизнесе», «Веб-дизайн», «1С:Программирование предприятия», «Мобильные приложения» и «Сетевое системное администрирование». Стоит отметить, что по веб-дизайну даже создан Центр компетенций, а выпускник техникума, победитель чемпионата WorldSkills Russia, участник национальной сборной по этому направлению Александр Ощепков работает здесь преподавателем.

Каждый год наши студенты принимают участие в региональном чемпионате по 10–12 компетенциям, и в половине из них становятся победителями или призерами, — рассказывает директор авиатехникума Александр Дическул. — Помимо традиционно высоких результатов по IT-направлениям, мы сильны в компетенциях «Токарные



После ошеломительной победы в региональном чемпионате последовали отборочные соревнования, затем — участие в национальном WorldSkills Russia. Успешную студентку не могли не заметить на «Протоне», и вскоре Настя стала победительницей внутреннего чемпионата предприятия. Чемпионат «Роскосмоса», WorldSkills Hi-Tech и Евразийский чемпионат — со всех соревнований после накаленной борьбы Настя привезла золотые медали и даже вошла в состав национальной сборной России по своей компетенции.

Сейчас молодая специалистка работает в Центре дуального образования, параллельно преподает в родном техникуме и уже сама помогает студентам готовиться к престижным соревнованиям и получать заветные награды.

И сам техникум не стоит на месте: помимо создания современных мастерских и освоения передовых специальностей начинается строительство нового корпуса общей площадью 15 тысяч квадратных метров. Он будет соединен переходом с действующим зданием техникума, возвести его планируется уже к середине 2022 года. Это позволит разместить еще больше мощных мастерских, где практически навыки на новейшем оборудовании, отвечающем всем мировым стандартам, смогут отрабатывать студенты всех специальностей.

Параллельно будут идти строительство общежития на 418 мест и реставрация старого корпуса. По словам Александра Дическула, эти очень насущные, но такие важные «подарки» техникум получит уже к 300-летию юбилею краевой столицы.

[permaaviat.ru](http://permaaviat.ru)



и теперь у ребят есть возможность отрабатывать теорию на практике на новейшем оборудовании, полностью соответствующем стандартам WorldSkills. Там же проводятся и соревнования по токарной и фрезерной обработке, отраслевые конкурсы «Роскосмоса» и «Вертолетов России».

В этом году студенты техникума впервые приняли участие в компетенции «Мехотроника и мобильная робототехника» — соответствующую лабораторию также помогли обустроить предприятия-партнеры. Развивается и совершенно новое направление — «Аддитивные технологии». На данный момент объявлен аукцион на закупку оборудования, которое позволит производить

работы на станках с ЧПУ» и «Фрезерные работы на станках с ЧПУ».

А в прошлом году победительницей региональных соревнований WorldSkills по «Токарным работам на станках с ЧПУ» стала Анастасия Башкирцева: девушка буквально «положила на лопатки» соперников, набрав 47 баллов из 50! При этом у занявшего второе место было всего 14 баллов.

Сама Настя рассказывает, что на специальность «Технологии машиностроения», на которой она обучалась в техникуме, попала случайно. Но уже с первых месяцев влилась в учебу, и когда ей предложили принять участие в соревнованиях, сразу же начала к ним активно готовиться.

## комментарий IN

Александр Ощепков:



— Я принимал участие в национальном чемпионате WorldSkills Russia по компетенции «Программные решения для бизнеса», там меня заметили и пригласили в сборную России по этому направлению. К сожалению, успел съездить только на одну тренировку — ушел в армию. Тем не менее это великолепный опыт. Программирование мне интересно с детства, и участие в соревнованиях всех уровней дало мне много нового и полезного и помогает сейчас делиться своими знаниями с другими.

## комментарий IN

Анастасия Башкирцева:



— Участие в чемпионате WorldSkills Russia и других соревнованиях — это бесценный опыт. Мы учились друг у друга, я узнала много нового. Сейчас я сама обучаю ребят работать на станках и помогаю им готовиться к конкурсам профмастерства. Мне нравится работать с людьми, это постоянный обмен опытом. Студенты — это такой толчок к росту, к развитию. У них всегда есть вопросы, и вместе с ними обучаешься сам. Приятно видеть, что твои знания применяются, а твои ученики достигают определенных успехов.

## Конкурсы, гранты

### «ДОБРОВОЛЕЦ ГОРОДА ПЕРМИ»

Стартовал прием заявок на получение знака «Доброволец города Перми» в 2020 году.

Знак является формой поощрения граждан, занимающихся безвозмездной добровольной деятельностью, направленной на решение социальных вопросов.

К участию в конкурсе на получение почетного знака общественного признания труда волонтеров «Доброволец города Перми» приглашаются жители города.

Участниками конкурса могут стать граждане РФ в возрасте от 14 до 30 лет, постоянно проживающие в Перми, выдвинутые некоммерческими организациями, муниципальными учреждениями, органами территориального общественного самоуправления города. Также возможно самовыдвижение.

Церемонии награждения запланировано провести в декабре.

Подробную информацию о конкурсе можно получить в городском департаменте культуры и молодежной политики по телефону +7 (342) 210-10-33.

Прием конкурсных материалов производится до 6 ноября с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Ленина, 27, кабинет №16.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией при посещении департамента культуры и молодежной политики при себе необходимо иметь средства индивидуальной защиты.

### «МАРШРУТЫ РОССИИ»

Национальная ассоциация специалистов событийного туризма в рамках проекта «Гостеприимная Россия» проводит Всероссийскую премию «Маршруты России» 2020 года.

Цель конкурса — выявление, отбор и продвижение наиболее успешных проектов в области туристских маршрутов и идей по их организации.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- культурно-познавательный маршрут;
- приключенческий маршрут;
- гастрономический маршрут;
- круизы;
- военно-исторический маршрут;
- активный маршрут;
- этнографический маршрут;
- детско-юношеский маршрут;
- событийный маршрут;
- маршрут на действующее производство;
- экскурсионный маршрут;
- межрегиональный маршрут;
- идея (проект) маршрута.

К участию в премии приглашаются представители туроператорского сообщества, желающие заявить о туристском маршруте на территории России.

В конкурсе могут быть представлены профессиональные туристские маршруты, предусматривающие посещение ряда достопримечательностей в соответствии с тематикой маршрута: исторических, архитектурных, культурных, духовных, природных и других.

Заявки принимаются до 20 ноября 2020 года.

Подробная информация об условиях конкурса — на сайте: [russianroutes.2r.ru](http://russianroutes.2r.ru).